



P.9
En El Alto capturan a un hombre que violó a una niña de seis años

P.10
Trump tendrá en su gabinete a Elon Musk



P.12
La Verde lista para la hazaña en Ecuador

EL TSE CONTINUARÁ CON LAS ELECCIONES JUDICIALES ACATANDO EL FALLO EL TCP

► La Policía realizó operativos y capturó a Humberto Claros en Cochabamba y Ramiro Cucho en Potosí, (foto).



Aprehenden a dirigentes evistas por los bloqueos

P.3

P.2



▶ RAMIRO CUCHO, DEL CONAMAQ EVISTA TAMBIÉN FUE APREHENDIDO AYER

El dirigente evista Humberto Claros fue aprehendido

MAURICIO DIAZ. LA PAZ

Proceso. Se encuentra en celdas de la FELCC de La Paz y deberá presentar su declaración informativa

La Policía Boliviana aprehendió al dirigente evista del MAS, Humberto Claros en el municipio de Quillacollo, en Cochabamba. Así lo denunció la dirigencia a través de un video publicada en la página de Facebook de radio Kawsachun Coca. El dirigente campesino Humberto Claros, llegó enmullado y bajo un fuerte resguardo policial a las instalaciones de la FELCC de la calle Surcre, de la ciudad de La Paz.

El dirigente evista deberá prestar su declaración informativa por los hechos violentos contra la Policía en medio de los 24 días de bloqueo de carreteras en el país.

La Procuraduría General del Estado había requerido su detención, además del exministro Juan Ramón Quintana y el dirigente Ponciano Santos, entre otros. "Hace minutos atrás ha sido aprehendido nuestro hermano dirigente Humberto Claros, de manera irregular, clandestina. Nos encontrábamos en la plaza Bolívar, en Quillacollo", dice un dirigente evista en un video que se viralizó en redes sociales.

Según ese relato, tres personas vestidas de civil "arremetieron" contra Claros y lo introdujeron en "una vagoneta que no contaba con placa (de cir-



culación) y que tenía vidrios polarizados". Atribuyó la aprehensión de Claros a instrucciones del presidente Luis Arce y de sus ministros, a quienes calificó de sinvergüenzas, delincuentes y corruptos.

"Van detrás de cada uno de la dirigencia queriendo capturarlos y queriendo acallar las

voces de las organizaciones sociales", señaló. A Claros, Quintana y Santos se les atribuye la organización de "grupos irregulares" para la instalación de puntos de bloqueo propiciado por el denominado Estado Mayor del Pueblo entre el 14 de octubre y el 6 de noviembre. Esa medida, después de 24

días, fue declarada en "pausa" con vigila, con un plazo de 72 horas para que el Gobierno pueda convocar al diálogo. Precisamente, Claros comunicó esa decisión la madrugada del 6 de noviembre. Posteriormente la red Unitel informó que también fue aprehendido Ramiro Cucho, dirigente del Con-

sejo Nacional de Ayllus y Markas del Qullasuyu (Conamaq) evista, quien también tomó parte activa de los 24 días de bloqueo de sectores evistas entre octubre y noviembre en las rutas troncales del país y que además se estaban realizando otros operativos para realizar nuevas aprehensiones.



García advierte con más convulsión

El vicepresidente del MAS dijo que se agrava la crisis social

BORIS GÓNGORA. LA PAZ ▶ El vicepresidente del Movimiento Al Socialismo (MAS), Gerardo García, señaló que, en vez de pacificar el país, el Gobierno nacional va a "convulsionar" mucho más al pueblo por la aprehensión del dirigente campesino Humberto Claros y los 104 detenidos, tras los bloqueos registrados en Parontani, Cochabamba, y Mairana, Santa Cruz.

"Queremos su liberación. No liberan, estoy seguro que se va a agravar y no va ser unos cuantos días de bloqueo o marchas. Seguramente se han de tomar medidas hasta sacar a este Gobierno, porque está lastimando a hermanos y hermanas. Estamos viviendo momentos muy críticos", advirtió. García lamentó la aprehensión de Claros y dijo que "parece" que se vive en un gobierno de facto como el de Luis García Mesa.

Morales cree que se busca 'disciplinar y acallar' al pueblo



FUE MUY CRÍTICO CON EL GOBIERNO.

El expresidente calificó de 'ilegal y arbitraria' la aprehensión de Claros

M.D. LA PAZ ▶ El expresidente Evo Morales consideró que la detención del dirigente campesino Humberto Claros busca "disciplinar y acallar" a la po-

blación y que el Gobierno incurre en una violación del debido proceso. "Con este tipo de acciones al margen de la ley, buscan disciplinar y acallar al pueblo que sufre la inflación, escasez de combustibles y falta de movimiento económico. Así demuestran al mundo que no hay respeto al debido proceso,

ni justicia, pues esta es utilizada como instrumento de represión gubernamental", escribió en sus redes sociales.

Así, Morales se refirió a la aprehensión del dirigente de la Confederación Sindical Única de Trabajadores Campesinos de Bolivia (CSUTCB) afín al exmandatario. Calificó la acción

como "ilegal y arbitraria". "Es injustamente privado de su libertad por liderar las movilizaciones de protesta social por la crisis económica", agregó el líder del MAS. Desde hace tiempo, Morales acusó al Gobierno de ejecutar una persecución política contra él y la dirigencia que lo acompaña.

DELITO A Claros, el exministro Juan Ramón Quintana y Ponciano Santos se les atribuye la organización de "grupos irregulares".

El Senado aprueba ley corta para garantizar las judiciales

El proyecto de ley fue promovido por la senadora Silvia Salame

RUBÉN ATAHUICHI. LA PAZ ▶ La cámara de Senadores aprobó ayer un proyecto de ley corta con el objetivo de garantizar las elecciones judiciales ante el fre-

no que puso el Tribunal Constitucional Plurinacional (TCP).

El Proyecto de Ley 001/2024-2025, Ley Excepcional y Transitoria para Garantizar las Elecciones Judiciales 2024, fue promovido por la senadora de Chuquisaca Silvia Salame, quien, precisamente, fue quien pidió la modificación

de la agenda cameral para el tratamiento del documento.

La norma aprobada fue derivada a la Cámara de Diputados. El TCP emitió el 4 de noviembre la Sentencia Constitucional Plurinacional 0770/2024-54, que declara desierta la convocatoria de magistrados del Tribunal Supremo

de Justicia (TSJ) en Beni y Pando, y del TCP en Pando, Cochabamba, Santa Cruz, Beni y Tarija. Además, ante la consulta y enmienda solicitada por el presidente del TSE, Óscar Hassenteufel, el TSJ emitió el Auto Constitucional 0084/2024-ECA, que ratifica la Sentencia Constitucional 0770/2024-54.

FECHA
Las elecciones judiciales están previstas para el 15 de diciembre.



SENADO

▶ NO SE PODRÁ APLICAR EL ACUERDO DE REALIZAR LAS ELECCIONES DE MANERA INTEGRAL

El TSE continuará con las judiciales de manera parcial

Fallo. El TSJ declaró desiertas las elecciones para el TSJ en Beni y Pando y para el TCP en Pando, Cochabamba, Santa Cruz, Beni y Tarija



LOS VOCALES REALIZARON EL ANUNCIO.

RUBÉN ATAHUICHI. LA PAZ

La sala plena del Tribunal Supremo Electoral (TSE) decidió continuar con las elecciones judiciales en el marco de lo que establece el Auto Constitucional 0084/2024 y que dispone la prosecución del proceso electoral para el Consejo de la Magistratura (CM), Tribunal Agroambiental (TA), Tribunal Supremo de Justicia (TSJ) en La Paz, Oruro, Potosí, Cochabamba, Chuquisaca, Tarija y Santa Cruz; así como del Tribunal Constitucional Plurinacional (TCP) en Chuquisaca, La Paz, Oruro y Potosí.

El TSE presentó una solicitud de enmienda, complementación y aclaración al fallo que paraliza de manera parcial las elecciones judiciales. Este miércoles, a través del Auto Constitucional 0084/2024-ECA, el TCP declaró “no ha lugar” a la

solicitud realizada por el Órgano Electoral. “La determinación es asumida porque pese a los compromisos adoptados no garantizaron las condiciones necesarias para llevar adelante el proceso de manera integral”, señala parte del pronunciamiento del TSE ante el Auto Constitucional 0084/2024-SA.

El lunes, a convocatoria del TSE se realizó el Segundo Encuentro Multipartidario e Interinstitucional por la Democracia en el que los representantes de los órganos Ejecutivos y Legislativo, además de los líderes y delgados de las organizaciones políticas respaldaron el trabajo del Órgano Electoral para la continuidad del proceso electoral judicial, pese al fallo que paralizaba las elecciones de manera parcial.

El jueves se conoció la Sentencia Constitucional que declaró desiertas las elecciones para el TSJ en los departamentos de Beni y Pando y para el TCP en los departamentos de

Pando, Cochabamba, Santa Cruz, Beni y Tarija. El fallo también dispone “la inaplicación del art. 37.II de la Ley Transitoria para las Elecciones Judiciales 2024 (Ley 1549 de 6 febrero de 2024), por ser manifiestamente contrario a las normas constitucionales mencionadas”. El TSE denunció también que la Asamblea Legislativa no emitió de manera inmediata un pronunciamiento que rechace la Sentencia Constitucional 0770/2024 expuesta por los magistrados que están cuestionados, tal como se estableció en el punto 6 del documento define el requerimiento a la Asamblea Legislativa de la emisión de un pronunciamiento inmediato “rechazando la Sentencia Constitucional 0770/2024”.

Además, en el punto 7, se determinó considerar la modificación de la Ley 044, incluyendo en sus disposiciones a los vocales del TSE por las responsabilidades que lleva adelante con el proceso electoral.

“Ni se ha aprobado una ley que proteja a las autoridades electorales de ser procesadas penalmente por sus acciones en el ejercicio de sus funciones electorales, por el contrario algunos han manifestado que se debe acatar el fallo”, indicó el TSE en su comunicado.

El transporte internacional está al borde de la quiebra

La escasez de diésel no permite que los buses puedan operar

DANIEL ZENTENO. LA PAZ ▶ Debido a la escasez de diésel, muchos de los buses del transporte internacional terrestre no pueden operar, por lo que el sector considera declararse en quiebra, ya que no generan ingresos y la actividad se vuelve insos-

tenible. “Ya nosotros estamos creyendo entrando en quiebra (...); vamos a tener nomás que declararnos en quiebra, porque no estamos saliendo y hay obligaciones. Se nos viene todo encima, los aguinaldos y todo eso, y no hay plata”, señaló Beatriz Patón, presidenta del Transporte Internacional de Pasajeros, en conferencia de prensa.

En criterio de Patón, la escasez de combustible y la crisis

del sector se debe al bloqueo de 24 días del ala evista del MAS, el cual se concentró principalmente en Cochabamba.

Según la presidenta del transporte internacional, las medidas afectaron al turismo en el país. “Nosotros normalmente salimos con casi 50 buses, tanto a la parte chilena como a la del Perú, pero ahora estamos saliendo con muy pocos pasajeros”, protestó.



PRRS



SE REALIZARÁN DEMOSTRACIONES DE LA ELABORACIÓN DE JOYAS

MARCO MENDOZA. EL ALTO

Una feria mostrará el trabajo de los orfebres alteños

Piezas únicas y elegantes serán las que el público podrá apreciar en la Expo Feria de la Artesanía en Metales Preciosos Oro y Plata y Relojería 2024, que se realiza con apoyo la Alcaldía de El Alto y que se realizará este sábado 16 de noviembre en la plaza Libertad de la zona 16 de Julio del Distrito 6. “Lanzamos oficialmente esta segunda feria artesanal de metales preciosos este sábado a partir de las 8.00 en la plaza Libertad, con más de 40 participantes entre joyeros, artesanos y relojeros. Invitamos a toda la población a visitarnos vamos a mostrar, como artesanos y alteños, nuestras novedades, innovaciones y una variedad de piezas con atractivos descuentos,” informó el director de Desarrollo Productivo Artesanal, Julio Quispe.

El evento será una vitrina para la mano de obra de artesanos alteños, donde la población encontrará una variedad de piezas como anillos, collares, aretes, prendedores, broches, relojes y otros accesorios de joyería, sobre todo aquellas joyas tradicionales que son utilizadas por mujeres de pollera.

“La población podrá apreciar nuevos productos y, sobre todo, invitamos a los folkloristas a participar. Este sector, que elabora manualmente sus productos, tendrá la oportunidad de exponerlos en la feria”, enfatizó Quispe. La actividad es organizada por la Dirección de Desarrollo Productivo Artesanal del Gobierno Autónomo

Evento. Se realizará el sábado 16 de noviembre en la plaza Libertad de la zona 16 de Julio del Distrito 6



Municipal de El Alto (GAMEA), el Viceministerio de la Micro, Pequeña Empresa y Artesanía, COCEDAL y la Federación Regional de Artesanos Orfebres y Relojeros (FRAOR).

El orfebre y ejecutivo de la Federación de Artesanos Orfebres y Relojeros de El Alto, Sergio Limachi, adelantó que habrá descuentos de hasta el 20%, especialmente para las fraternidades que lleguen a la feria.

Además, los artesanos realizarán demostraciones de cómo elaboran sus piezas ‘únicas’. “Queremos invitar a la ciudadanía a visitar la feria, se demostrará el trabajo que realizan nuestros artesanos, su trabajo y el repujado entre otras cosas más”, mencionó Limachi.

GAMEA



Desde enero a octubre 3.208 personas se trataron con medicina tradicional

La mayoría de los que asisten a los consultorios son personas de la tercera edad

M.M. LA PAZ ▶ Para los alteños la medicina tradicional y terapias alternativas son una alternativa para poder tratar sus dolencias e incluso tener a sus hijos una muestra de esto es que

en los siete centros de salud municipal que cuentan con la atención de naturistas, médicos tradicionales y parteras, de enero a octubre 3.208 personas recibieron atención.

“Hasta octubre tenemos registrados 3.208 pacientes atendidos con medicina tradicional. La medicina tradicional brinda una atención integral atiende dolencias, enfermedades

frecuentes como dérmicas, respiratorias, digestivas y articulares”, informó el responsable del área de Medicina Tradicional de la Alcaldía de El Alto, Lucio Escobar.

Los que más acuden a los consultorios de medicina natural en los centros de salud son personas de la tercera edad que mayormente presentan problemas articulares.

HORARIOS

La atención de los consultorios de medicina tradicional en los centros de salud es de 08.00 a 16.00.

GAMEA

SÍGUENOS en nuestra página de FACEBOOK

ESCANÉA
EL CODIGO
QR



f EXTRA
NOTICIAS Y
ENTRETENIMIENTO
EN UN SOLO LUGAR





LA ALCALDÍA SOLICITARÁ QUE TRAS LA AUTOPSIA, LES ENTREGUEN LOS CUERPOS

ERIKA IBÁÑEZ. LA PAZ

Habilitan un espacio para enterrar cuerpos de bebés abandonados

El Cementerio General de La Paz habilitó el jardín "Angelitos del cielo", un espacio para enterrar los cuerpos de bebés hallados sin vida y abandonados en espacios públicos.

"Cuando se halla a un bebé sin vida, los cuerpos de los bebés pasan a la Fiscalía, para que le hagan la autopsia. Y luego sus cuerpecitos están en un almacén para cumplir con todo un proceso", contó la directora ejecutiva de la Entidad Descentralizada Municipal de Cementerios La Paz, Érika Endara.

"Queremos que estos 'angelitos' no corran esa suerte y por eso estamos habilitando un espacio muy especial que se llama Angelitos del Cielo, para que se los pueda cremar y luego enterrar", explicó Endara.

La funcionaria señaló que, luego de las autopsias, exámenes y trámites correspondientes, su despacho solicitará a la Fiscalía que le entregue los cuerpos para darles cristiana sepultura. Este proyecto denominado "Inocencia", sugerencia del alcalde de La Paz, Iván Arias, busca que los cuerpos de los pequeños no estén almacenados durante mucho tiempo.

Jardín. Está en el Cementerio General de La Paz y fue denominado como 'Angelitos del cielo' por el municipio



PROYECTO

Este proyecto denominado "Inocencia", busca que los cuerpos no estén almacenados mucho tiempo.

El martes, la Policía recogió de un nicho del Cementerio General de La Paz, el cuerpo de un feto de siete u ocho meses de gestación que estaba dentro de una bolsa negra.

Es el segundo bebé que fue hallado en las mismas condiciones en el camposanto.

Endara busca que ese cuerpo que fue hallado el martes sea el primero en enterrarse en ese sector, por lo que comenzará los trámites legales.

Asimismo, resaltó que antes de sepultar a los bebés les colocarán un nombre convencional para que estén identificados y no sean sepultados de forma anónima y en una fosa común como se acostumbraba. Los casos de bebés muertos y abandonados o botados en las calles se incrementaron este año. Solo en septiembre hubo el reporte de al menos cinco casos similares.

Educación aclara que la preinscripción es para los primeros cursos de cada ciclo

El registro en el formulario de alta demanda se realizará hasta el 22 de noviembre

ROSÍO FLORES. LA PAZ El Ministerio de Educación instruyó comenzar la preinscripción escolar 2025 en colegios de alta demanda desde ayer, lunes. Sin embargo, aclaró que el pro-

ceso es solo para estudiantes nuevos de los niveles inicial, primero de primaria y primero de secundaria.

"La preinscripción es un proceso para ordenar la inscripción en el 2025. Es para los primeros cursos del nivel inicial, primaria y secundaria, en establecimientos de alta demanda", aclaró el viceministro de Educación Regular, Eudal Tejerina, en

entrevista en BTB. De acuerdo con el cronograma oficial, el registro en el formulario de alta demanda se realizará hasta el viernes 22 de noviembre. Tejerina señaló que el 25 y 26 de noviembre se realizarán las preinscripciones de los hermanos, de todos los estudiantes que tienen registro en alguno de estos establecimientos que son de alta demanda.

SORTEO

El 27 de noviembre se realizará un sorteo de los espacios disponibles para los que viven cerca de la unidad educativa.



INFORMACIÓN EXTRA S.A.
D.L. 4-3-124-99 N.I.T. 1020275027

La Paz, Alto Aukusamaña Colinas de Santa Rita
Redacción: Teléfono: 2799494, Fax. 2793106

Directora:
Claudia Benavente

Jefe de Redacción:
Marco Mendoza

Diseño:
Lizeth Aracely Machaca Mamani

LA PAZ CENTRO: Calle Loayza N° 136 – Teléfono 2332266 SOPOCACHI: Av. Arce esquina Pinilla. Supermercado Ketal. ZONA SUR: Calle 21 N° 8350 Edificio Monroy Véliz, Calacoto – Teléfono 2797001
EL ALTO: Carretera Viacha, esq. Jorge Carrasco, Centro comercial Cielo Mall – Teléfono 2822767 SANTA CRUZ Central - Av. Banzer entre 3 y 4to anillo lado ATB
Distribución – Calle Pari No. 273 esquina Independencia
COCHABAMBA Central – Calle Chuquisaca N° 687 esquina calle Antezana
Distribución – Av. Heroínas N° 171 entre calles Ayacucho y Bautista

SUCRE Calle Estudiantes N° 30 entre calles Junín y Argentina (Plaza 25 de mayo)
Agente- Ibana Cespedes Cel 70322132 – 70678841
TARIJA Calle Colón N° 907 esquina Avenida Domingo Paz
Agente – Henry Maya Cel 67379163
TRINIDAD - BENI Prolongación Avenida 6 de Agosto, calle 1 No. 56 zona San Vicente
Agente – Reynaldo Saavedra Cel 72827617

ORURO Calle Washington No 1622 entre calles Bolívar y Sucre
Agente- Monica de Arce Cel. 72450053 - telf. 5256503
COBIZA - PANDO Avenida 9 de febrero, esquina Escuela Bautista (lado Seduca) puesto 1
Agente – Néstor Aro Cel. 72029901
POTOSI calle Oruro N° 438 entre calles Bolívar y Frías (a media cuadra del mercado central)
multicentro Los Ángeles piso 1 ambiente 11 Agente - Leonor Balderrama cel: 67901626

MIN. DE EDUCACIÓN

¡EXTRA, VUELVE CON FUERZA! TOTALMENTE DIGITAL

ACCEDE GRATIS, TODOS LOS JUEVES



PARA SUSCRIBIRTE CONTACTATE AL:



67198163



e>
extra



SON VARIAS LAS INICIATIVAS QUE BUSCAN VISIBILIZAR LA IMPORTANCIA DE LOS REPOSITARIOS

Dato. El MNA recibió 2.135 visitantes en la Noche Iberoamericana de los Museos

MARCO MENDOZA. LA PAZ

El Museo Nacional de Arte (MNA) tuvo una masiva visita durante la Noche Iberoamericana de Museos, 'El poder de los museos: Cuidado Medioambiental', que abrió sus puertas y socializó su agenda cultural con ingreso libre.

El MNA tuvo la visita de 2.135 amigos y amigas que disfrutaron de un programa cultural diverso e inclusivo.

Fue la segunda versión de la Noche Iberoamericana de Museos, evento que busca resaltar el valor histórico y patrimonial de la ciudad.

"Este tipo de actividades no sólo dinamiza la economía, también el tema humano, porque el mejor pago para quienes trabajamos en un museo es que la sociedad se apropie e interactúe con estos espacios, y sepan y sientan que estos lugares se abran a todas y todos, y logren conocer y se acerquen", expresó la directora del Museo, Claribel Arandia.

Son varias las iniciativas en el año que buscan visibilizar la importancia de los museos y reactivarlos: la Noche del Patrimonio Cultural, la Larga Noche de Museos, la Noche de los Libros, la Noche Iberoamericana, entre otras actividades.

En el caso de la Noche Iberoamericana, su realización coincidió con la celebración de la festividad de "Las Ñatitas", que es un evento masivo sin precedentes que cierra el fes-

tejo de Todos Santos. En base a este dato contamos con la acción del colectivo "Escaleras al suelo", que presentó la performance "Ajayuni" junto a la ñanita Inocencio, una calaverita a la que se le pidió su bendición y cuya alma fue despedida hasta el próximo año.

Estas actividades además permiten que la gente conozca a sus servidores, sepa en qué trabaja y cómo cuida el espacio.

Por eso, el viernes 8 lanzamos la primera sesión del Podcast del MNA; 'Hablemos de Museos'. "Luego hubo una acción de inclusión social con la proyección de un documental e intervención de guiaje para personas con discapacidad visual. Pudimos advertir que parte de la población desconoce lo que es el Braille y se les hizo tocar el material -no sólo en Braille, también unas pequeñas esculturas en 3D- y con ello se ha valorado el esfuerzo de esa población con discapacidad y el trabajo del museo para ser un espacio inclusivo", complementó Arandia.

También hubo una exposición de obras con material reciclado, a tono con el sentido medioambiental de esta versión de la Noche Iberoamericana de Museos. En ese marco, se tuvo enseñanza y realización de origami, creaciones que los presentes se sumaron para hacer. Y se contó con una muestra y realización en vivo de escultura en chatarra. Y el público tuvo acceso a la "Tienda MNA" con su vasta oferta bibliográfica en historia del arte, historia del museo, catálogos y más.

MUSEO LLENO

Una noche de cultura



FC-BCB



Decomisan matracas con quirquinchos disecados

Pofoma realizó un operativo durante el primer convite en Oruro

M.M. LA PAZ Dos miembros de dos fraternidades que participaron del primer Convite del Carnaval de Oruro utilizaban matracas elaboradas con quirquinchos disecados lo que está

penado por ley, dijo el director departamental de la Policía Forestal y de Medio Ambiente (Pofoma) Oruro, César Ramos.

"El personal de Pofoma realizó el control y la verificación de las matracas que utilizaron las morenadas en el primer convite 2025. Se decomisó siete quirquinchos disecados, cinco de la morenada Cocanis y dos



de la Central, lo que se puso en conocimiento del Ministerio Público además del decomiso", explicó Ramos. La ley 1525 denominada "Cóndor" tipifica el tráfico de fauna silvestre y prohíbe el uso de pieles, plumas y otras piezas de animales de la fauna silvestre en los trajes de los danzarines del Carnaval, y otras fiestas patronales.



SE CONFORMÓ UNA COMISIÓN DE FISCALES PARA INVESTIGAR ESTE CASO.

MARCO MENDOZA. LA PAZ

El Fiscal Departamental de La Paz, Luis Carlos Torrez, informó en un operativo conjunto realizado con la Unidad Especializada en Gestión y Tratamiento de Material de Abuso Sexual de Niñas, Niños y Adolescentes de la Fiscalía General del Estado y la Policía Boliviana se aprehendió a Jonathan D.L.G., de 18 años, por el delito de Violación de Infante, Niña, Niño o Adolescente, cometido en contra de una niña de seis años, hecho que habría sido registrado en video, que luego se publicó en redes sociales. Asimismo, se procedió al rescate de la víctima.

La Fiscalía General del Estado, a través de su Unidad Especializada, tomó conocimiento de la existencia de un video de un hecho de agresión sexual a una niña que circulaba en redes sociales. Iniciamos la investigación de oficio en coordinación con la Policía Boliviana y se logró dar con el lugar donde habría ocurrido el hecho.

“Se realizó el allanamiento y se colectaron los suficientes elementos de convicción como celulares, una computadora y otros elementos que eran utilizados por este hombre utiliza en el video, elementos que ayudarán a fundamentar la imputación donde pediremos su detención preventiva”, explicó la autoridad.

Torrez, señaló que la Unidad Especializada en Gestión y Tratamiento de Material de Abuso Sexual de Niñas, Niños y Adolescentes de la Fiscalía General del Estado remitió



Un hombre violó a una niña y subió el video del abuso a redes sociales

Investigación. Se allanó la vivienda del acusado en El Alto y se rescató a la víctima

toda la información correspondiente a este caso a la Fiscalía Departamental de La Paz, se conformó una Comisión de Fiscales. El operativo se realizó ayer en la zona Esperanza de la ciudad de El Alto, donde se ubicó la vivienda y se dio con el presunto autor de los vejámenes, además de la víctima que sería familiar del abusador.

“Al realizar los actos investigativos se colectó cuatro videos, de las cuales el último fue cargado en septiembre de este año. Además se presume que existirían otras víctimas, todos estos elementos serán investigados y se dispuso que la víctima pueda declarar en Cámara Gesell”, agregó el Fiscal Departamental de La Paz.

Planificaron la muerte de su papá por tres meses

Los involucrados en este caso fueron enviados a la cárcel

M.M. LA PAZ Un juez determinó la detención preventiva en Palmasola para los hijos y otros los involucrados en el asesinato de un hombre de 67 años que fue hallado sin vida y con tres disparos de armas de fuego en un domicilio por la zona este de Santa Cruz de la Sierra, el fin de semana. La Policía determinó que planificaron el crimen durante tres meses. El director de la la Fuerza Especial de Lucha Contra el Crimen, (FELCC), Gustavo Astilla, aseguró que el caso está esclarecido y se aprehendió a ocho personas, implicadas en este caso.

Astilla confirmó que el principal autor intelectual de este delito es el hijo menor de la víctima, pero también participó su hermana y su madre. La autoridad policial agregó que también se aprehendió a los autores materiales, el sicario que disparó y luego confesó el crimen y otras personas que igual participaron y otros que facilitaron el arma de fuego. Todos estos elementos fueron valorados por el juez que determinó que los involucrados en este caso sean enviados a la cárcel de Palmasola por seis meses.



FUERON ATADOS CON SOGAS A UN COCHE PARA CASTIGARLOS.

Un hombre amarró a dos perros a su vehículo para obligarlos a correr

Los canes se cansaron ir a la par del vehículo y al final fueron arrastrados

M.M. LA PAZ Dos perros fueron amarrados por el cuello con una cuerda a un auto y arrastrados por su dueño que consideró que esa era la mejor forma de castigarlos por salir de su

casa. El hombre fue sorprendido arrastrando a los agotados y desesperados perros, mientras aceleraba su vehículo. El activista de la organización ‘Ellos también tienen hambre’, Cristhian Marcelo Miranda Vargas fue quien lo interceptó inicialmente y salvó a los dos canes que eran arrastrados. “¡No puede hacer eso, no, no. Suéltelos, ya está mal el pe-

rrito ya está mal, para qué les hace eso”, se escucha en el video, mientras Miranda intenta persuadir al dueño para que los libere. Este caso de abuso animal ocurrió en el municipio de Sacaba en Cochabamba.

Los perros de raza Pastor Alemán, en principio corrieron al ser jalados por el vehículo, pero luego quedaron extenuados y dejaron de hacerlo.

PROCESO Al tratarse de un delito de maltrato animal, POFO-MA arrestó al dueño de los canes y fue puesto a disposición del Ministerio Público.



► EL PRESIDENTE ELECTO DE EEUU TAMBIÉN VISITÓ EL CAPITOLIO.

Trump regresó triunfante a la Casa Blanca para reunirse con Biden

AFP. WASHINGTON

“**B**ienvenido de nuevo”, dijo Joe Biden en un tono cortés a Donald Trump en la Casa Blanca durante una reunión entre dos hombres que se odian. Después de un apretón de manos con el jefe de Estado saliente en el Despacho Oval, Trump, que fue el 45º y pronto será el 47º presidente estadounidense, aseguró que la transición será “lo más fluida posible”. Los dos hombres se sentaron junto a la chimenea e hicieron breves declaraciones antes de comenzar la reunión, a la que asistieron sus respectivos jefes de gabinete: Jeff Zients por Joe Biden, Susie Wiles por Donald Trump.

“Haremos cuanto podamos para asegurarnos de que tiene lo que necesita”, dijo Biden.

“La política es dura, y en muchos casos no es un mundo muy agradable. Hoy es un mundo agradable y lo aprecio mucho”, opinó Trump.

Biden invitó a su acérrimo rival republicano al despacho oval después de la derrota electoral de la vicepresidenta Kamala Harris la semana pasada, a pesar de que Trump no hizo lo propio con él. El magnate aterrizó en Washington y lo primero que hizo fue hablar con

un grupo de republicanos, ante los que mencionó la hipótesis de volver a presentarse como candidato a la Casa Blanca, algo prohibido actualmente por la Constitución estadounidense. “Sospecho que no volveré a presentarme a menos que digáis: 'Es bueno, tenemos que contemplar otra cosa'”, les dijo el presidente electo.

Trump también visitó el Capitolio, donde en enero de 2021 una turba de simpatizantes suyos irrumpió en un intento por impedir que se certificara la victoria de Joe Biden.

Pisa fuerte: su partido ha arrebatado el control del Senado a los demócratas y se dispone a mantener el de la Cámara de Representantes. Trump inicia su segundo mandato con un control casi total sobre su partido. Ha pasado la semana desde las elecciones en su mansión de Florida, formando su equipo. El puesto más importante anunciado es el de jefe de la diplomacia, para el que ha elegido al senador de Florida Marco Rubio, según los medios estadounidenses.

El congresista Michael Waltz, un exoficial de fuerzas especiales, sería su asesor de seguridad nacional. Ambos tienen opiniones belicistas sobre China, pero no se les considera aislacionistas, a pesar de las amenazas previas de Trump de retirarse o cortar con la OTAN.

Reunión. El actual presidente estadounidense dijo que la transición será lo más fluida posible.



TRADICIÓN
La invitación de Joe Biden a la Casa Blanca restablece una tradición que Trump rompió cuando perdió las elecciones de 2020.



APORTÓ A LA CAMPAÑA DE TRUMP.

Elon Musk es parte del gabinete de Trump

Estará a cargo de definir y aplicar la eficiencia gubernamental.

AFP. WASHINGTON ► El presidente electo de Estados Unidos, Donald Trump, anunció que Elon Musk y el empresario Vivek Ramaswamy liderarán el nuevo Departamento de Eficiencia Gubernamental. “Me complace anunciar que el gran Elon Musk, trabajando en conjunto con el patriota Vivek Ramaswamy, dirigirá el DOGE. Juntos, estos dos maravillosos estadounidenses allanarán el camino para que mi administración desmantele la burocracia gubernamental, elimine las regulaciones excesivas y reestructure las agencias federales”, indicó en un comunicado. Este departamento, que brindará asesoramiento a la Casa Blanca para impulsar una reforma estructural.



La justicia argentina confirma condena por corrupción contra Cristina Fernández

En primera instancia la expresidenta fue condenada a seis años de prisión.

EUROPA PRESS. BUENOS AIRES ► La Cámara Federal de Casación Penal de Argentina ratificó la condena de seis años de cárcel e inhabilitación perpetua dictada a finales de 2022 contra

la expresidenta Cristina Fernández, que podrá presentar un último recurso en el Tribunal Supremo.

Los magistrados coincidieron con las conclusiones del primer juicio, al determinar que Fernández es culpable de un delito de administración fraudulenta en perjuicio de la administración pública dentro del caso conocido como 'causa Vialidad', aun-

que la sentencia aún puede ser recurrida. Fernández, denunció una persecución política desde el ámbito judicial, fue acusada de participar en una trama para defraudar al Estado a través de la concesión de obras públicas en la provincia de Santa Cruz durante su gestión como presidenta (2007-2015) y la de su difunto marido, Néstor Kirchner (2003-2007).

MEDIDA
El tribunal también ratificó su inhabilitación perpetua para poder ejercer cargos públicos.



SALUD DINERO AMOR

Predicciones para HOY
Confraternidad esotérica Lashmy Rohuda

ARIES 21 DE MARZO A 20 DE ABRIL
Amor. Será oportuno que te des por lo menos un día para poner tus ideas en orden. Estarás un poco confundido(a) y no sabrás qué decisión tomar.
Dinero. Si tienes que entregar una propuesta o plan, significará un cambio importante para ti.
Salud. Trata de cuidar más tu alimentación.

TAURO 21 DE ABRIL A 21 DE MAYO
Amor. Vivirás una jornada plena. El amor nos impulsa a hacer cosas inimaginables y siempre la sogá revienta por el lado más débil.
Dinero. Alguien te reclamará algo, pero se dará cuenta de su error. Mientras más sincero(a) seas, más oportunidades llegarán a tu vida.
Salud. Cuidado con las caídas

GÉMINIS 22 DE MAYO A 21 DE JUNIO
Amor. Notarás una conducta extraña en tu pareja que te mantendrá a la expectativa, pero no pasará a mayores, de hecho, podría estar tramando algo para sorprenderte.
Dinero. De a poco verás tus anhelos cumplidos a nivel personal y profesional.
Salud. Problemas nasales.

CÁNCER 22 DE JUNIO A 22 DE JULIO
Amor. Es una buena etapa para nuevos comienzos. Unión estable. Muchos querrán casarse o convivir. Día de decisiones que cambiarán tu vida, tómalas con cuidado.
Dinero. Buena vibra. Harás negociaciones que te dejarán muchas satisfacciones.
Salud. Te preocuparás por tu aspecto y tu peso.

LEO 23 DE JULIO A 23 DE AGOSTO
Amor. Jornada de decisiones importantes. Quieres intentar ser feliz de verdad, y lo vas a lograr porque el amor todo lo puede.
Dinero. Lograrás concretar algunos proyectos, pero ve con calma y sin culpar a nadie de tus fracasos.
Salud. Dolores de cabeza, controla los vicios.

VIRGO 24 DE AGOSTO A 23 DE SEPTIEMBRE
Amor. Busca la felicidad dentro de ti. Te sentirás un poco solo(a) y tendrás que aprender a canalizar esos momentos.
Dinero. Se viene una etapa buena en los negocios, aprovecha al máximo, tienen mucha confianza en tus aptitudes y creatividad.
Salud. Cuidado con gripes y problemas de insomnio.

LIBRA 24 DE SEPTIEMBRE A 23 DE OCTUBRE
Amor. No hagas caso al qué dirán. Disfruta tu vida. Será necesario que te coloques a la defensiva para proteger lo que es tuyo.
Dinero. Evita las disputas innecesarias en el trabajo. Alguien tratará de perjudicarte, pero no te distraigas de tus metas.
Salud. Jornada ideal para iniciar con dietas y ejercicios.

ESCORPIO 24 DE OCTUBRE A 22 DE NOVIEMBRE
Amor. No trates de buscar culpables, lo que te pasa depende de ti. El apego a la familia será vital en esta jornada.
Dinero. Si las cosas no te salen como planeaste, reflexiona, busca tus fallas y reencamina tus proyectos, el éxito está cerca.
Salud. Cuida un poco más tu alimentación.

SAGITARIO 23 DE NOVIEMBRE A 21 DE DICIEMBRE
Amor. Recuerda que el amor verdadero no duele, disfrútalo. Algo muy bueno está por pasar en tu vida sentimental.
Dinero. Aprovecha las oportunidades que se te presenten y valora a quien te tienda la mano. Te llega un dinero extra.
Salud. Controla las tensiones, que no le traen nada bueno a tu corazón.

CAPRICORNIO 22 DE DICIEMBRE A 20 DE ENERO
Amor. Podría aparecer en tu camino alguien de tu pasado, debes ignorarlo. La relación amorosa marchará de viento en popa.
Dinero. Si algo no se da inmediatamente, no te desespere, todo llega en el momento perfecto. La suerte está de tu lado.
Salud. Situaciones de estrés.

ACUARIO 21 DE ENERO A 19 DE FEBRERO
Amor. Evita pensar mucho en una persona de tu pasado; mirar atrás te hará daño. Algo pasa que te pones melancólico(a).
Dinero. No tengas miedo a enfrentar los cambios, llegarán solos y para mejor. Trata de llegar más temprano a tu trabajo.
Salud. Controla los nervios.

PISCIS 20 DE FEBRERO A 20 DE MARZO
Amor. Tu pareja te necesita más cerca. La armonía en la relación está en tus manos. Decreta cosas positivas al levantarte.
Dinero. Pide al arcángel Miguel que te envuelva en su luz azul para protegerte de enemigos ocultos. Aléjate de los chismes.
Salud. Cuidado con las alergias.

Pronóstico del DÍA

Ciudad	MÁXIMO	MÍNIMO	Condición
LA PAZ	22°C	6°C	LLUVIAS DISPERSAS
ORURO	19°C	6°C	LLUVIAS DISPERSAS
COCHABAMBA	30°C	13°C	NUBOSO
SANTA CRUZ	35°C	19°C	POCO NUBOSO
POTOSÍ	19°C	5°C	TORMENTA ELÉCTRICA
SUCRE	26°C	12°C	NUBOSO
TARIJA	26°C	11°C	POCO NUBOSO
TRINIDAD	34°C	20°C	NUBOSO
COBIJA	33°C	20°C	NUBOSO

Te invitamos a escuchar nuestro programa radial **MUNDO ESOTÉRICO** todos los domingos de 09:00 a 11:00 por:

- Radio GENTE 88.9 FM
- Radio Popular 900 AM

LASHMY ROHUDA

Amarres de amor eterno

- ALTAR PROPIO DEL TÍO Y LA MUERTE PARA UNIONES ETERNAS
- HECHIZOS PARA LA SALUD, LOS NEGOCIOS Y CONTRA TODO MAL

DIRECCIÓN LA PAZ

• CENTRO COMERCIAL PLAZA REAL
CALLE COMERCIO, ESQ. PICHINCHA
PISO 4, OF. 2, BLOQUE A

DIRECCIÓN SANTA CRUZ

• Av. CUMAVI y Av. 16 DE JULIO,
BARRIO 18 DE MARZO,
CALLE COPACABANA, CASA N° 6

76540548

76705265

• TAMBIÉN REALIZAMOS TRABAJOS A DISTANCIA O VIAJAMOS HASTA DONDE ESTÉS

Scaloni critica debut de un streamer como jugador

AFP ▶ Lionel Scaloni, el DT de la selección argentina campeona del mundo, se sumó a otros referentes del fútbol local en la crítica al debut como futbolista del streamer Spreen

en el club Riestra de la primera división de Argentina. "El comité de ética trabajará sobre eso e imagino que va a ser algo ejemplar", aseguró en conferencia de prensa.



▶ LA SELECCIÓN RETORNARÁ A BOLIVIA APENAS TERMINE EL PARTIDO.

La Verde jugará con muchas variantes frente a Ecuador

MARCO MENDOZA. LA PAZ

El posible once inicial que pondra hoy el técnico de la Selección boliviana, Óscar Villegas, ante Ecuador, hoy a las 20.00, en Guayaquil ya estaría definido. Será un equipo con muchas variantes en relación a los últimos encuentros de las eliminatorias y solo estarían Guillermo Viscarra y José Sagredo. El estratega nacional decidió 'guardar' a varios jugadores pensando en el encuentro que la Verde tendrá el martes como local en el estadio de Villa Ingenio, en El Alto, ante Paraguay un rival directo en la disputa por lograr un cupo directo al próximo Mundial.

Actualmente Ecuador y Paraguay tienen un punto más que Bolivia, que tiene 12, en el partido de hoy ante el Tri si suma unidades llegarán más tranquilos al partido de local.

Para el arco no habrá sorpresas se confirma a Guillermo Viscarra; en defensa José Sagredo será el más experimentado y con más partidos con la selección, completarán la línea de cuatro Yamil Rocha, Luis Paz y Efraín Morales, que tendrá su

Estrategia. Óscar Villegas determinó que varios jugadores debuten en la eliminatoria



La Selección boliviana enfrentará hoy a Ecuador en Guayaquil desde las 20.00 y el martes 19, recibirá a Paraguay.

Varios jugadores se quedaron en La Paz y estarán en el partido en Villa Ingenio

debut oficial en un partido eliminatorio. En el mediocampo habrá mucha marca con Gabriel Villamil, Héctor Cuéllar, Ewin Vaca y Adalid Terrazas; mientras que en ofensiva estará Enzo Monteiro, que ya marcó un gol en las eliminatorias, y su acompañante es el que está en duda pues Villegas decidirá entre el espigado César Menacho o el habilidoso Lucas Chávez, que juega en la Liga Profesional Saudí. Una vez que el partido concluya, la delegación nacional retornará inmediatamente a La Paz para continuar con su preparación para enfrentar a Paraguay como local en el estadio Titán de El Alto.

Argentina busca ser la primera clasificada

La campeona del mundo puede asegurar el pase.

AFP. MONTEVIDEO ▶ Lionel Messi y Argentina buscarán asegurarse ya su lugar en el Mundial de Norteamérica-2026, en una doble fecha de las eliminatorias sudamericanas con varios partidos clave. La campeona mundial y bicampeona de América puede convertirse este mes en la primera clasificada para el Mundial de 2026, además de los tres países anfitriones, Estados Unidos, Canadá y México.

Para conseguirlo deberá al menos sumar cuatro puntos entre el jueves, cuando visite a Paraguay, y el martes 19, cuando reciba a Perú.

Argentina lidera holgadamente el premundial regional con 22 puntos, jugadas ya diez de sus 18 fechas.

Tiene un duro partido hoy en Asunción, desde las contra el renacido Paraguay, que desde que tomó sus riendas el argentino Gustavo Alfaro sumó ocho de los doce puntos que disputó en 2024 y trepó al sexto lugar con trece puntos, último de clasificación directa.

Las eliminatorias otorgan seis cupos para el Mundial y para el séptimo un repechaje contra la selección de otra confederación.



Brasil enfrentará a una Venezuela muy 'rebelde'



Los brasileños cifran sus esperanzas en su estrella Vinicius Jr

AFP. CARACAS ▶ Brasil, que vuelve a contar con Vinicius Jr, espera confirmar hoy su despertar en la clasificatoria sudamericana hacia el Mundial de

2026, cuando enfrente a una rebelde Venezuela.

Cuando la palabra 'crisis' más atormentaba, los pentacampeones mundiales corrigieron el rumbo en la pasada doble fecha premundialista con victorias ante Chile (2-1) y Perú (4-0) e intentarán ratificar esa línea ascendente hoy en su vi-

sita al Estadio Monumental de Maturín. "Espero que podamos aprovechar todo lo que hicimos en los dos partidos anteriores. Nos llevamos cosas muy positivas", aseguró el seleccionador de la Canarinha, Dorival Júnior, en declaraciones divulgadas por la Confederación Brasileña de Fútbol (CBF).

"Venezuela está invicta en su estadio y tendremos un compromiso difícil", dijo el entrenador un poco más cauto.

La Vinotinto empató con Argentina en su anterior presentación como local (1-1), en una cancha inundada por la lluvia. Perdió después a domicilio con Paraguay (2-1).

Embárcate en lo paranormal con:

DESDE EL MÁS ALLÁ

EDICIÓN DIGITAL N° 7 - JUEVES 14 DE NOVIEMBRE 2024



ALMAS EN PENA DE LA CEJA

e>
extra



LA MALDICIÓN DE UNA NIÑA



La historia se desarrolla en la ciudad de Cochabamba, en la zona norte, más allá del cruce Taquiña. Todo comenzó como un asalto que parecía una tragedia común. Una tarde, mientras una madre y sus dos hijos caminaban por una calle de la zona, fueron interceptados por asaltantes que, en su brutalidad, arrebataron la vida de la mujer. Los niños, en pánico, corrieron y se alejaron, siguiendo las últimas palabras de su madre.

Pero esa tragedia desencadenó un infierno que ninguno de ellos esperaba. La pequeña de seis años, traumatizada por la muerte de su madre, comenzó a experimentar terrores nocturnos.

Cada noche, la niña se despertaba, llorando y susurrando "mamá, tengo miedo", mientras aparecía de pie junto a la cama de su tía, quien ahora la cuidaba. Aunque intentaba consolarla, los episodios solo empeoraban.



► **Aterroradoras manifestaciones en una pequeña de seis años llevan a su familia a enfrentarse con un oscuro misterio que parece imposible de erradicar.**



Los días pasaban y la casa comenzó a mostrar signos de una extraña actividad. Muebles desordenados sin razón aparente y cámaras de seguridad que captaban movimientos en la sala donde nadie había estado.

Por las noches, se escuchaban risas y voces de niños en el exterior, aunque la cámara no mostraba a nadie en las grabaciones. Los hermanos trataban de llevar una vida normal, pero una sensación pesada y oscura parecía haberse instalado en cada rincón del hogar.

Una madrugada, el hermano de 13 años escuchó ruidos en el baño y fue a investigar. Encontró a su hermana golpeándose la cabeza frente al espejo, como si estuviera en un estado de trance. Al intentar hablarle, ella se volvió hacia él con una mirada vacía, sin decir palabra.

La situación escaló rápidamente: en las noches siguientes, la niña comenzó a hablar en una voz gutural, con palabras que parecían venir de un idioma desconocido. Una vez, se sentó en la cama y abrió la boca de una manera aterradoramente, como si una fuerza inhumana la controlara, y, con los ojos en blanco, pronunció una amenaza: "Me la voy a llevar".

Atemorizados y sin saber qué hacer, los padres recurrieron a un conocido que les recomendó una limpia con un curandero especializado en rituales de exorcismo. Al enterarse de la cita, la niña reaccionó violentamente, negándose a ir y golpeando las puertas del auto mientras la amarraban en su asiento. Durante el trayecto, gritaba y golpeaba con una furia indescriptible, resistiéndose como si sintiera que algo terrible le esperaba.

Ya en el lugar de la limpia, varias personas ayudaron a llevarla al interior donde el ritual tendría lugar. La madre tuvo que esperar afuera, escuchando los gritos de su hija, mezclados con otras voces que parecían surgir de su pequeña garganta. La familia no sabe con certeza qué ocurrió durante aquella ceremonia, pero cuando la niña salió, estaba pálida y apenas consciente. De regreso en casa, durmió profundamente por casi un día completo.

Durante el sueño, balbuceaba palabras en un tono grave y desconocido, un idioma que el hermano identificó vagamente como latín, pero que resonaba como un eco salido del infierno mismo. A día de hoy, la familia desconoce el desenlace de esta historia, pues aún es reciente y la oscuridad que envolvió a la pequeña parece no haberse disipado por completo.



JUEVES 14 DE NOVIEMBRE 2024



extra

GUARDIANES

DE LA MADRUGADA



► Cerca a la Ceja de la ciudad El Alto, una viuda encontró ayuda inesperada en dos figuras sombrías, que guardaban un oscuro secreto de ultratumba.

Era el año 2010, y Doña Lucía, una mujer de Oruro, había llegado a El Alto buscando una nueva oportunidad para ganarse la vida. Su economía era precaria y, viuda desde hacía dos años, había decidido aceptar la oferta de una conocida de su madrina para trabajar como vendedora en la feria de la zona 16 de Julio.

Una tarde, empacó sus pocas pertenencias y subió al camión de su compadre, que la llevaría hasta las cercanías de la ciudad. Sin conocer a nadie en El Alto y confiando en la bondad de las personas, Doña Lucía emprendió un viaje que marcaría su vida para siempre.

La madrugada era gélida cuando el camión de su compadre se detuvo cerca del Puente Bolivia, el lugar más cercano donde podía dejarla antes de tomar otro rumbo. Antes de partir, le aconsejó buscar un minubús que indicara "Ceja" para que pudiera llegar a la calle 3, donde la esperaban. Pero El Alto, a esas horas, estaba envuelto en un silencio inquietante. A su alrededor, figuras sombrías merodeaban y la hacían sentir expuesta y vulnerable. Nerviosa, vio un minubús que pasaba con el letrero "Ceja" y se subió apresuradamente. El transporte estaba lleno de desconocidos en estado de ebriedad, y Doña Lucía, envuelta en sus mantas, rezaba en silencio, pidiendo a Dios que la cuidara.



Finalmente, el minubús se detuvo cerca del peaje, aunque el chofer se había olvidado de avisarle cuando llegaron a la Ceja. Desorientada y con el frío calándole los huesos, Doña Lucía se encontró caminando sola bajo el puente, rodeada de sombras y un silencio que le erizaba la piel. La desolación de la Ceja era inusual; ni un alma transitaba la zona, salvo dos figuras al fondo, hombres de aspecto amenazante que se acercaban poco a poco. Su corazón latía con fuerza, y el miedo la impulsó a acelerar el paso, buscando refugio.

De pronto, frente a ella, surgieron dos personas: una mujer de pollera y un hombre, ambos vestidos como si acabaran de salir de una fiesta. Con la voz temblorosa, Doña Lucía les explicó su situación y les pidió ayuda para encontrar la calle 3. La pareja asintió en silencio, y sin más palabras, comenzaron a caminar junto a ella, avanzando por calles vacías y sin pronunciar una sola palabra.

A medida que caminaban, Doña Lucía notó que sus rostros eran difíciles de distinguir, ocultos bajo las sombras y la escasa luz de los postes. El silencio en el aire era profundo, pero la presencia de la pareja la hacía sentir extrañamente protegida.

Después de unos minutos de trayecto, llegaron a la dirección exacta, y los acompañantes de Doña Lucía se detuvieron en la esquina, despidiéndose en silencio. Agradecida, ella les deseó buena suerte y les dijo que también se cuidaran. En ese momento, el hombre le respondió con una voz profunda y estremecedora: "Nosotros ya estamos fallecidos". Aterrada, Doña Lucía observó cómo el hombre levantaba la camisa, mostrando heridas sangrantes en el estómago y marcas oscuras en el cuello. A su lado, la mujer tenía una expresión desolada, y ambos comenzaron a alejarse, flotando a pocos centímetros del suelo, como si caminaran sobre el aire.

Doña Lucía quedó paralizada, incapaz de gritar, observando cómo las figuras desaparecían en la penumbra. Durante varios días, intentó comprender lo sucedido, sin encontrar explicación. La persona que la había recibido le dio algunos remedios caseros para calmar su alma, pero la historia de aquella madrugada persistía en su mente.

Al hablar con otros vendedores de la feria, escuchó rumores de que aquella pareja eran almas en pena que habían muerto en un asalto años atrás, y que desde entonces vagaban por la Ceja. Algunos decían que ayudaban a los perdidos, otros que espantaban a los ladrones.

La historia de Doña Lucía continuó viva entre sus comadres y parientes cercanos, para posteriormente continuar su vida, siempre mirando por encima del hombro en las calles oscuras de su nuevo hogar y respetando la noche de la Ceja.



TOP 10 HISTORIAS DE INTERNET

REEPYPASTAS DE TERROR

▶ Desde experimentos siniestros hasta presencias inexplicables, estos relatos urbanos te arrastrarán a las sombras y sembrarán el miedo en tus pensamientos.

10 GATEWAY OF THE MIND



Se cuenta que un grupo de científicos intentó aislar el alma humana a través de la privación total de los sentidos. El experimento comenzó sin incidentes, pero pronto el sujeto afirmó escuchar voces de otro mundo. Sumido en una oscuridad absoluta, comenzó a gritar sin cesar, describiendo visiones de seres abominables.

9 SMILE DOG



Una inquietante imagen llamada "Smile.jpg" comenzó a circular en internet, mostrando la foto de un perro sonriente con ojos rojos y dientes humanos. Aquellos que la ven sienten una presión inexplicable en el pecho y afirman que algo los observa desde las sombras, susurrándoles que deben compartir la imagen o sufrir las consecuencias.

8 CANDLE COVE



En un foro de internet, adultos recordaban un programa infantil llamado Candle Cove, un show de marionetas transmitido en estática. Los niños de los 70 describieron personajes escalofriantes y aventuras cada vez más siniestras, pero los adultos insisten en que nunca hubo un programa; solo veían a sus hijos hablarle a un televisor apagado... en silencio.

7 THE EXPRESSIONLESS



Una noche, una mujer ingresó a urgencias. Su rostro era pálido y sin expresión, con una sonrisa congelada. Aunque se movía como humana, algo en sus ojos denotaba un vacío aterrador. Cuando las enfermeras intentaron atenderla, sonrió y reveló colmillos afilados. En su última sonrisa, susurró: "Soy Dios"... y desapareció entre sombras y gritos.



6 THE RUSSIAN SLEEP EXPERIMENT



Durante la Guerra Fría, científicos soviéticos decidieron probar los límites de la mente humana, manteniendo despiertos a varios prisioneros. Encerrados y sin dormir, los sujetos se transformaron en algo inhumano, devorando su propia carne y aullando en la oscuridad. Al ofrecerles descansar, ellos respondieron: "Nosotros somos el mal que acecha tus sueños".

5 ANNORA PETROVA



Annora, una patinadora obsesionada con la fama, encontró una página de Wikipedia que predecía cada paso de su vida. Sin embargo, la página comenzó a llenarse de advertencias aterradoras. En su última actualización, decía: "Annora Petrova: Desaparecida sin dejar rastro". Aquellos que leen sobre ella... ¿corren el mismo destino?

4 NO END'S HOUSE



David, un joven curioso, escuchó rumores de una casa de terror que premiaba con una recompensa a quien llegara al final. Sin embargo, cada habitación era más aterradora que la anterior. Varias veces creyó haber llegado al final, pero siempre había otra puerta. Aún se escuchan sus gritos, atrapado dentro de un lugar sin salida.

3 ROBERT THE DOLL



Robert es un muñeco de ojos de botón y traje de marinero. En su momento fue el compañero inseparable de un niño llamado Gene, pero pronto comenzó a moverse solo y a susurrar cosas extrañas. Ahora, en un museo, los visitantes aseguran ver cómo su expresión cambia. Si no le pides permiso para tomar una foto, te seguirá hasta casa... para vengarse.

2 JEFF THE KILLER



La historia habla de un chico con una sonrisa siniestra y ojos que resplandecen en la oscuridad. Tras sufrir un ataque, Jeff enloqueció y mutiló su propio rostro, dejando solo una sonrisa perpetua. Desde entonces, se cuela en las habitaciones y susurra: "Go to sleep", justo antes de atacar. Si lo ves... ya es demasiado tarde.

1 SLENDER MAN



Aquellos que lo ven no escapan de su influencia. Slender Man comienza a invadir sus sueños y a aparecer en las sombras, siguiéndolos silenciosamente. Las personas se obsesionan con él y poco a poco desaparecen sin dejar rastro. Nadie sabe qué es o de dónde viene, pero está al borde de la realidad, esperando para llevarte a su mundo oscuro y eterno.



EXTRAÑO DEMONIO

EN EL PUENTE DE MELGAREJO

Era una madrugada fría en el pueblo de Tarata, cerca del río y el puente de Melgarejo. Al regresar de una presentación con la orquesta del ejército, un militar de 32 años caminaba algo mareado por el vino de la celebración. Su trompeta colgaba de su hombro mientras avanzaba tambaleante por las desiertas calles del pueblo, iluminadas apenas por la luz de la luna. En su mente solo estaba el deseo de llegar a casa, donde su esposa lo esperaba con una sopa caliente, pero algo inesperado capturó su atención al acercarse al puente.

A lo lejos, bajo el tenue resplandor, distinguió un bulto negro que se alzaba sobre el camino. Intrigado, se detuvo un instante, intentando descifrar qué era aquella figura. Parecía una caja o algún objeto grande abandonado, pero había algo extraño en su forma que causaba intriga.

A medida que continuaba caminando, el bulto, lejos de mantenerse igual, comenzó a crecer, alzándose cada vez más en la penumbra, como si se estuviera expandiendo con cada paso que él daba.

Con cada metro que avanzaba, el bulto se hacía más y más grande, deformándose en una sombra imponente que parecía cobrar vida propia. La figura ahora superaba tres veces su altura, proyectando una sombra profunda y oscura que lo envolvía en un aire denso e inquietante.

El militar, paralizado por el terror, sintió que sus pies no le respondían, su mente aturdida intentaba comprender qué estaba presenciando. Finalmente, el miedo lo dominó, y dio media vuelta, caminando a pasos rápidos que se



► **Un militar de Tarata descubre que la oscuridad de la madrugada puede ocultar algo más aterrador que la soledad misma.**

convirtieron en una carrera frenética mientras se alejaba del puente y de aquella oscura aparición.

Cuando llegó a su casa, su esposa ya lo esperaba con la sopa lista. Al abrir la puerta, notó que él no podía articular palabras. Tartamudeaba, balbuceaba palabras ininteligibles, como si algo hubiera quebrado su voluntad. A medida que la conmoción iba pasando, el alcohol que aún corría en su cuerpo se disipó, dejando solo el frío del terror. Ya en la cama, trató de dormir, aunque las imágenes de aquella figura imposible lo perseguían en su mente.

Al día siguiente, aún perturbado, comentó lo sucedido con algunos vecinos, quienes escucharon con rostros sombríos y asintieron en silencio. Le contaron que en ese mismo puente, años atrás, muchos habitantes habían experimentado fenómenos extraños, especialmente al amanecer, y que algunos aseguraban haber visto sombras o "entes" de tamaño monstruoso. Le dijeron que, posiblemente, aquello que había visto no era más que una manifestación demoníaca, un ser de las tinieblas que se entretenía en espantar a quienes se atrevían a cruzar el puente de madrugada.

Desde aquella noche, el militar nunca volvió a pasar por el puente al amanecer, y cada vez que recordaba aquella aparición, un escalofrío le recorría el cuerpo, recordándole que en Tarata, el amanecer puede ser el momento donde lo inexplicable acecha en las sombras.



DESDE EL MÁS ALLÁ

PARA SUSCRIBIRTE CONTÁCTATE AL:

 67198163

